RAZONAMIENTO u de a 4
1.    
 31P

   x    A8

 18.154

En la multiplicación señalada, P y A representan dígitos.  Entonces los valores de P y A son respectivamente: 

A. 3 y 9
B. 2 y 5
C. 3 y 5 
D. 9 y 3
[image: image9.bmp]Preguntas del 2 al 5.

El diagrama muestra las rutas de acceso a las puertas de ingreso A, B, C, D de un estadio. Los números del 1 al 8 representan guías que señalan la dirección de la circulación para el público que  accede al estadio en la zona aledaña a éste y C1, C2, C3 y C4 indican puestos de control fijados por las autoridades para requisar a todas las personas que ingresan al estadio.  Una persona que ingresa por la guia 1 a la zona aledaña puede ingresar finalmente por cualquiera de las puertas  de ingreso, siguiendo únicamente las rutas indicadas por las flechas. 

2. De las afirmaciones siguientes la única que no es posible, para una persona que hizo su recorrido entre la guía 1 e ingresó al estadio es:

A. Encontró un puesto de control

B. Encontró dos puestos de control

C. Encontró tres puestos de control

D. No encontró puestos de control

3. Aceptando como verdadera la afirmación: “Una persona que ingresó por la guía 1, encontró solamente dos puestos de control en su recorrido al estadio”.  Entonces de las afirmaciones siguientes, de la única que se tiene certeza es: 

A. La persona no ingresó por la puerta A

B. La persona no ingresó por la puerta B

C. La persona no ingresó por la puerta C

D. La persona no ingresó por la puerta D
4. De las proposiciones siguientes la única verdadera es: 

A. Si una persona no  pasó por la guía 6, entonces, no pasó por la guía 5

B. Si una persona pasó por la guía 6, entonces, pasó por la guía 5
C. Si una persona pasó por la guía 5, entonces, pasó por la guía 6

D. Si una persona no pasa por la guía 6, entonces, tiene que pasar por la guía 5
5. Si aceptamos como verdadera la proposición “Una persona que ingresó por la guía 1, se encuentra ahora dentro del estadio y cruzó por mas de un puesto de control”.  Entonces de las afirmaciones siguientes, de la única que se tiene certeza es: 

A. La persona pasó por la guía 8
B. La persona pasó por la guía 6

C. La persona pasó por la guía 5

D. La persona pasó por la guía 7

Preguntas del 6 al 9.
La tabla siguiente muestra algunos resultados obtenidos en una eliminatoria de futbol donde participaron los equipos A, B, C, E y además jugaron todos contra todos: 

	
	PJ
	PG
	PP
	PE

	A
	
	1
	
	2

	B
	
	Z
	2
	

	C
	3
	2
	
	X

	E
	3
	Y
	
	0



PJ: Partidos jugados, PG: Partidos ganados, PP: Partidos perdidos, PE: Partidos empatados.


Se sabe además que  C le ganó a B y E perdió con A.

6. El número de partidos que jugaron en la eliminatoria fue: 

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6

7. Los números que ocupan las posiciones X, Y, Z de la tabla son respectivamente

A. 0, 2, 1

B. 1, 2, 1

C. 1, 1, 0

D. 0, 1, 0

8. En el partido entre C y E: 

A. Ganó C

B. Ganó E

C. C empató con E

D. No puede determinarse con los datos conocidos.

9. El número de partidos que perdió E es: 

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

10. En la secuencia de números 3, 6, 3, . . ., cada término  (comenzando con el tercero) es igual a la diferencia de los dos términos anteriores.  Entonces la suma de los primeros 120 términos de esta secuencia es: 

A. -3

B. 0
C. 3

D. 6
11. Cuando un poste de energìa eléctrica proyecta una sombra igual a su altura, el angulo (θ) de elevación del sol es: 

[image: image10.bmp]
A. 30°

B. 45°

C. 60°

D. 70°

12. Dos cuadrados de lados 7 y 5 unidades, respectivamente, se traslapan como lo muestra la figura.

[image: image11.bmp]
La diferencia entre las áreas que no se traslapan es:

A. 25

B. 49 - 25
[image: image1.wmf]2


C. 24

D. 25
[image: image2.wmf]2


13. Pedro  debe pagar un deuda durante nueve dias de tal  manera que cada día debe pagar el doble de lo que pagó el día anterior.  Si el primer día Pedro pagó 4 Euros, entonces la cantidad  total de dinero que Pedro pagó fue: 

A. 4x2x2x2x2x2x2x2x2

B. 22+ 23 + 24 + 25 + 26 + 27 + 28 + 29 + 210
C. 29
D. 2 + 22 + 23 + 24 + 25 + 26 + 27 + 28  + 29
14. Cuando a una obra le falta el 40 % de su ejecución el tiempo de trabajo invertido por el equipo es 26 días más que cuando llevaba el 40%.  Si las condiciones de trabajo se mantienen, el tiempo total, en días, de ejecución de la obra es: 

A. 65

B. 104

C. 130

D. 156

15.  La siguiente figura consta de siete cubos iguales pegados: 


Usando esta figura como base, la menor cantidad de estos mismos cubos que faltan para construir un cubo sólido es:

A. 20

B. 27 

C. 57

D. 64


16. En un salón de clase, el número de niños es el 60% y hay 10 niños  más que niñas. Entonces el número total de alumnos es:

A. 60
B. 55
C. 50
D. 45
17. El triángulo de la figura ha sido dibujado sobre papel cuadriculado en cm2.  Entonces el área del triángulo sombreado en cm2 es:

 

A. 5

B. 5 ½
C. 6

D. 6 ½ 

Preguntas 18 y 19.

Se define la operación 
[image: image3.wmf]*

 para a ≠ b, con a y b en los números reales así:
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-

a 

b

 

a  

b

  

a  

+

=

*


18. El valor resultante de  (1
[image: image6.wmf]*

2) 
[image: image7.wmf]*

3 es:

A. -3/2
B. 0
C. 3/2

D. 2
19. Si x
[image: image8.wmf]*

y = 1, entonces, de las afirmaciones siguientes la única verdadera es:

A. x, y son enteros consecutivos
B. x es cualquier real positivo y y=0
C. x es cualquier real distinto de cero y y = 0 
D. y es cualquier real distinto de cero y x=0

Preguntas del 20 al 22.

En la figura se muestra una balanza de brazos iguales en la cual se han colocado los cuerpos, señalados según su forma como, B,C,T y E respectivamente. Los cuerpos de la misma forma tienen el mismo peso.
20. Con la información que aportan las dos posiciones de la balanza, de las afirmaciones siguientes, de la única que se tiene certeza, con relación al peso de los cuerpos, es:

A. T > B
B. C > E
C. B > E
D. T > E
21. 
Si a la información inicial se le adiciona la que suministra la nueva posición de la balanza, entonces, de las afirmaciones siguientes la única de cual se tiene certeza es:

A. E > C
B. E < T

C. B > E
D. T < B

22.    

Si a toda la información anterior se le adiciona la que suministra la nueva posición de la balanza, entonces, de las opciones siguientes la que indica el orden exacto de las magnitudes de los pesos es:

A. B > T > C > E

B. C > E > B > T
C. E > B > C > T
D. C > B > E > T

23. Si la gráfica es simétrica y todos los ángulos son rectos, el volumen de la figura es:


A. 26
B. 28 

C. 30
D. 32

24. 


Se tiene una caja de caras rectangulares cuya área superficial es igual a 700 cm2.  Si el largo es cuatro veces el ancho y la altura es el doble del ancho, entonces, el volumen de la caja en cm3, es: 

A. 700

B. 800

C. 1.000

D. 1.200
25. Un prisionero tiene la posibilidad de obtener su libertad si escoge una puerta adecuada entre 3 dadas. En cada una de las puertas hay una inscripción, pero sólo una de ellas es verdadera, estas son:

Puerta 1:  Esta puerta conduce a la libertad. 

Puerta 2:  Esta puerta no conduce a la libertad. 

Puerta 3:  La puerta 1 no conduce a la libertad. 

La puerta que el prisionero debe escoger para tener la certeza de alcanzar su libertad es:

A. La puerta 1.

B. La puerta 2.

C. La puerta 3.

D. Cualquier puerta.

26. La razón entre el área sombreada y el área total de la figura es: 

A. 1/4

B. 1/3

C. 3/8

D. 2/5

27. Se dispone de cinco círculos iguales entrecruzados como en el símbolo de los juegos olímpicos, de manera que cada intersección cubre la cuarta parte del área de los círculos involucrados: 


La suma de las áreas comprendidas por los interceptos de los círculos es:

A. Menor que el área de un círculo 

B. Igual a la de un círculo

C. Mayor que la de un círculo

D. No puede determinarse

28. En una bolsa opaca hay 13 pelotas, algunas  son verdes y otras amarillas. El número de pelotas verdes es uno más que el de las amarillas.  La probabilidad de sacar de la bolsa una pelota amarilla es:

A. 1/13

B. 6/13

C. 7/13

D. 1/2
29. Dada la secuencia:                   





       1           2             3                       4

Continuando con el patrón descrito, el número de puntos que forman la figura 6 es:

A. 40

B. 48

C. 51

D. 55

Preguntas 30 y 31






 Tipo a




Tipo b






   Tipo c







  a







  3b







  





C
              1/2 b

Se dispone de 3 tipos de listones de longitudes a, b y c, cuya relación se indica en la gráfica.

30. De las afirmaciones siguientes, la única verdadera es:

A. 4c ( 3a

B. 5c ( 4a

C. 6c ( 5a

D. 7c ( 6a

31. Se quiere cubrir una longitud de 10a; y se dispone únicamente de 8 listones tipo c y 20 listones tipo b.  Entonces, el número mínimo de listones tipo b que se requiere para ello es:

A. 20

B. 15

C. 10

D.   8

Preguntas 32 y 33.

	Tabletas

Sustancias
	T1
	T2
	T3
	T4
	T5
	T6

	X
	0
	15
	20
	30
	10
	0

	Y
	20
	20
	20
	20
	20
	20

	Z
	10
	0
	10
	0
	30
	20


Se dispone de 6 tabletas termoevaporables T1, T2, T3, T4, T5 y T6 que se están investigando en su acción para repeler zancudos.  El cuadro muestra las concentraciones en miligramos de 3 sustancias  X, Y y Z presentes en las tabletas. La sustancia Y actúa únicamente como aromático en tanto que Z y X actúan directamente sobre los zancudos.
32. Si se quiere conocer la efectividad de la sustancia Z únicamente, entonces, las tabletas que deben seleccio-narse para hacer un estudio experimental con un grupo de zancudos son:
A. T3 y T5
B. T1  y T6  

C. T4  y  T5
D. T1,  T3,  T5,  T6
33. Si se quiere conocer la efectividad de la sustancia X, únicamente. entonces, las tabletas que deben seleccionarse para hacer un estudio experimental con un grupo de zancudos son:
A. T4  y  T6
B. T2  y  T4
C. T3  y  T5
D. T2,  T3,  T4,  T5
34. En una prueba de 25 preguntas, cada respuesta correcta da 4 puntos, cada pregunta sin responder da 1 punto y cada respuesta incorrecta quita 2 puntos.  De los siguientes puntajes el  único  que  no  es posible es:

A. 85

B. 88

C. 90

D. 91

Preguntas del 35 al 37.
Se sabe que una abeja macho (M) nace de huevos sin fecundar, es decir, que tiene madre pero no padre.  Las abejas hembra (H) nacen de huevos fecundados, es decir, tienen madre y padre.

Si una abeja macho es de la décima generación, su árbol genealógico se construirá así:




           Gene-




           ración    M        H     Total

             M

              10
 1       0        1

    
 |

     H


  9
 0       1        1

       M                 H
   
  8
 1       1        2

        |

       H
         M
          H

  7 
 1       2        3


         |

  M     H          H      M        H
  6
 2       3        5

  |                           |

  H  M      H M     H  H    M      H 
  5
 3       5         8

35. El número de antepasados de la primera generación que tiene esta abeja macho de la décima generación es:
A. 20

B. 30

C. 34

D. 55

36. El número de antepasados machos de la  primera generación es:

A. 10

B. 13

C. 21

D. 28

37. El número de antepasados hembras de la  primera generación es:

A. 10

B. 17

C. 21

D. 34


38. Del enunciado: “No todos los estudiantes del grado 11 asistieron a la conferencia”, se concluye lógicamente que:

A. Muy pocos estudiantes del grado 11 asistieron a la conferencia.

B. Todos los estudiantes del grado 11 no asistieron a la conferencia.

C. Al menos un estudiante del grado 11 no asistió a la conferencia.

D. Muchos estudiantes del grado 11 no asistieron a la conferencia.
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               6    7   8   9   10  11 12 
El gráfico muestra el recorrido seguido por dos vehículos A y B que parten del mismo lugar. El vehículo A salió a las 6:00 am. y el B a las 8:00 am.


De acuerdo con el gráfico la única afirmación falsa  es:

A. El vehículo B es más veloz que A.

B. Los vehículos A y B se encontraron a las 9:00 am.

C. El vehículo A hizo un recorrido mayor que el B.

D. A las 9:00 am. el vehículo A había recorrido la misma distancia que el B.
39. Dada la secuencia:







  


El cuadro que sigue en la serie es:



       A

   B                  C                   D

A. A

B. B

C. C

D. D 
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